

¡Viva la República!

Ha caído en poder de las fuerzas leales el Alcázar de Toledo, con lo cual queda completamente reconquistada la histórica ciudad

Magnífico discurso de D. Marcelino Domingo

Desde el micrófono instalado en el ministerio de la Gobernación, el ex-ministro don Marcelino Domingo pronunció el sábado por la noche el siguiente discurso:

«Españoles: Por mucho que todos los indicios anunciarán la rebelión fuera de la ley, contra la paz y contra España a que asistimos con el alma desgarrada, yo me resistí a creer que ella se produjera.

Pensé siempre que habría entre esas fuerzas un rebeldía una inteligencia clara o un espíritu sereno y patriótico, que si no por otra cosa por temor a las consecuencias de la rebelión, la contuviera. Mi lógica y mi honrada disposición de ánimo me engañaron. La rebelión se consumó.

En este régimen democrático que España en uso de su derecho se dió y que le ha bastado el espacio breve de un lustro para testimoniar en dos elecciones, las de noviembre de 1933 y las de febrero de 1936, triunfando en unas las derechas, y gobernando después de triunfar; triunfando en las otras las izquierdas y asumiendo inmediatamente las funciones de Gobierno; en este régimen que a unos y a otros ha testimoniado que la ley permite el pre-valoramiento de la opinión que conquista la mayoría, los vencidos de ahora, en vez de esperar nuevamente el resultado de las urnas dentro de la ley, han cometido el crimen de apelar fuera de la ley a las armas y no a sus armas propias, sino a las armas que les entregó la nación para que la defendieran de los que quisieran atacarla o salirse de la ley, y no se han valido de los adictos ideológicamente, sino de los subordinados que prestan sus servicios en filas, y en un plan que además de la responsabilidad del crimen es de lúbrico, han iniciado el alzamiento al otro lado del estrecho, en Marruecos, donde España cumple un mandato internacional.

Es decir, en Marruecos, donde el ejército español al servicio de la paz del mundo tiene la única y costosa misión de evitar que los indígenas se subleven, ha sido él, el propio ejército el que se ha sublevado.

Habría de vivir la Península en guerra trágica o en anarquía, habría de tener el horizonte de la política española los aspectos más tempestuosos, habríamos de haber caído en el caos y el deber del ejército español en Marruecos seguiría siendo el de mantenerse incorruptible dentro de una disciplina, que en este caso no es ya el título de su propio honor, sino la garantía única del honor que se le ha confiado.

Dos cosas son imposibles en tierras de África: una arrancar los moros de los zocos para traerlos a España para someter por la fuerza a los españoles; otra, sublevarse contra el Gobierno de España, el ejército que está allí para evitar que se subleven contra el Gobierno de España los moros.

Pues las dos cosas imposibles han sido cometidas ahora por los que han confundido con el uso de armas el derecho, que sólo es legítimo cuando atenido a la ley lo otorgan las urnas.

No me importa saber quién ha concebido esta sublevación. Me basta conocer la tendencia que tiene y contrastar que dentro de esta tendencia nadie se cuidó de abatirla.

A las derechas españolas implicadas conjuntamente en la responsabilidad de esta sublevación les cabe íntegra la culpa de la tragedia futura de su destino. Cuando vean lo que son en el mañana, que no intenten descubrir el que lanzó la piedra. Serán los que serán, porque no han sabido acomodarse a lo que habían de ser. La Historia fué para ellas pródiga en dones y posibilidades.

Se produjo en 1931 un cambio de régimen en España. Cuando los hechos de esta naturaleza política se cumplen, el suelo tiembla, tiembla como en la Francia de 1889. En España, sin em-

barco, y aún después de salir del espectáculo incivil de ocho años de dictadura, el cambio de régimen no termina ni un sólo episodio sangrento. Se abren francas las carreteras para que pueda escapar el rey; se disponen ferrocarriles para que puedan salir, con el respeto silencioso del pueblo, la reina y los príncipes; las Juventudes socialistas y republicanas se adornan con un brazal rojo y se convierten en garantía del orden. No se ajusta ni a una sola persona, no se derriba ni un sólo edificio, no se incendia ni un sólo templo. España aparece ante el mundo como un pueblo ejemplar por su elegante y alegre generosidad.

Hay más: en un momento en que en el mundo la revolución a que se aspira y que está en la sentafas populares es la revolución social, las fuerzas obreras españolas aceptan la revolución política y comparten las responsabilidades directas del Gobierno, no sólo con los republicanos de izquierda, sino con republicanos católicos de tradición monárquica y de significación profundamente conservadora.

¿Cómo reconocen las derechas ese suceso ascensional que les ponía venturosamente para ellas en condición de renovarse dentro de la nueva moralidad? ¿Cómo saludan este cambio que en España se determina en forma no conocida en momento alguno de la Historia? ¿Cómo? Conspirando tan pronto se les escapa el susto del alma, desencadenando el movimiento del 10 de agosto, lanzándose después a una campaña demagógica, en la que no hubo respeto para nadie ni acatamiento a nada.

El estrago de la campaña en las izquierdas y una equivocada táctica electoral dieron en noviembre de 1933 el triunfo a las derechas. La ley democrática les brindaba una nueva posibilidad: posibilidad de actuación en esta dentro de la República, de atención al problema económico, de respeto a un sentido social, que era de justicia atender.

Nada de ello hicieron. Provocaron las iras, estimularon el desorden, sintieron la furia de la represión. Cayeron en febrero de 1936 dentro de la ley y como era de ley. Pudo ser este nuevo período de gobierno de las izquierdas una acción reactiva en respuesta a la agresión permanente de las derechas. No ha sido así. Las fuerzas obreras, disciplinadas, comprensivas, atentas a la legalidad, permitieron que dentro de un pacto, mucho más limitado que la Constitución, los republicanos se dispusieran nuevamente a la edificación de la República.

¿Qué han hecho las derechas? En vez de la experiencia, la continuidad; en lugar de la fruición que rectifica, la ceguera que reincide; abierta nuevamente la posibilidad de una paz renovadora, transformadora y fecunda, el desencadenamiento de la guerra, de una guerra sin par en la Historia de España.

No se han abierto nunca tan amplia y tan reiteradamente a una clase los caminos de su salvación. No se ha dado nunca tampoco con igual obstinación cerril el espectáculo de una clase cerrándose deliberadamente sus caminos salvadores, cortándolos por una sima y despeñándose por ella.

No creí que la conspiración se produjera. Pensé siempre la influencia de un espíritu nacional, de una voz serena, de un impulso patriótico, que de las mismas filas en trance de sublevarse le que lanzó la piedra. Serán los que serán, porque no han sabido acomodarse a lo que habían de ser. La Historia fué para ellas pródiga en dones y posibilidades.

Se produjo en 1931 un cambio de régimen en España. Cuando los hechos de esta naturaleza política se cumplen, el suelo tiembla, tiembla como en la Francia de 1889. En España, sin em-

barco, y aún después de salir del espectáculo incivil de ocho años de dictadura, el cambio de régimen no termina ni un sólo episodio sangrento. Se abren francas las carreteras para que pueda escapar el rey; se disponen ferrocarriles para que puedan salir, con el respeto silencioso del pueblo, la reina y los príncipes; las Juventudes socialistas y republicanas se adornan con un brazal rojo y se convierten en garantía del orden. No se ajusta ni a una sola persona, no se derriba ni un sólo edificio, no se incendia ni un sólo templo. España aparece ante el mundo como un pueblo ejemplar por su elegante y alegre generosidad.

Los fascistas de Albacete han quedado batidos

Los sublevados rindiéronse el sábado ante un ataque de las columnas leales y el eficaz bombardeo de la aviación

(Información de nuestro camarada FERMÍN BOTELLA)

Nos encontrábamos en el Gobierno Civil, sobre las doce del día del sábado cuando por radio se habían captado noticias de la situación de las columnas adictas que operaban en la toma de Albacete. Las fuerzas leales, según comunicaba la aviación, tenían emplazada la artillería en los campos de La Losilla. Se había producido el avance de la tropa de infantería, carabineros, marinería, de Asalto y milicianos. Pero repentinamente, según diciendo el parte radiado, las fuerzas suspendieron el ataque cuando se hallaban casi a quinientos metros de la población.

¿Qué ocurría...? Ese interrogante nos encontrábamos en el Gobierno Civil, sobre las doce del día del sábado cuando por radio se habían captado noticias de la situación de las columnas adictas que operaban en la toma de Albacete. Las fuerzas leales, según comunicaba la aviación, tenían emplazada la artillería en los campos de La Losilla. Se había producido el avance de la tropa de infantería, carabineros, marinería, de Asalto y milicianos. Pero repentinamente, según diciendo el parte radiado, las fuerzas suspendieron el ataque cuando se hallaban casi a quinientos metros de la población.

¿Qué esperaban los que tienen el convencimiento de que no habrán de vencer? ¿Qué quieren? ¿Qué se gaste más pólvora? ¿Que se siguen más vidas? ¿Que se derrumben más piedras? ¿Que corra más sangre? ¿Que se extienda más la ruina? ¿Que ahonde más la sima que separa a unos de los otros? ¿Qué pretenden mantenerlo el ejército en rebeldía impotente y provocadora dentro del Marruecos español, en la zona del protectorado que no nos pertenece plenamente y junto a Tánger y a Gibraltar donde el peligro, no ya en el orden nacional, sino en el internacional es evidente?

Madrid es inextinguible. Lo es Cataluña. Lo son Valencia y todo Levante. Lo es el Norte.

Va extendiéndose la España sometida y los insurrectos sitiados en alcázares y cuarteles evidencian que son en absoluto una fuerza sin moral, que es el único título de derecho que la fuerza tiene. ¿Cuán era su loca aspiración? ¿La defensa de la ley? No se puede ser la defensa de la ley, cuando se actúa desatentando, rasgando y alzándose en armas contra ella. ¿Ser la seguridad del orden? No se puede invocar el orden cuando se desencadena el mayor desorden que se ha conocido en la Historia. ¿Ser una promesa de paz? No se puede prometer la paz cuando se quiere entrar en el Gobierno declarando la guerra, ni se puede mantener sino terminando el estado de Guerra, ni se puede salir del Gobierno sino con una guerra.

¿Ser un ofrecimiento de bienestar económico? No se puede asegurar este bienestar cuando se sublevar las armas, se abre la lucha, se desvaloriza el crédito, se arruinan las industrias, se paralizan las actividades y se hunde la moneda. ¿Qué esperan si saben que no pueden ni deben vencer? Los fascistas triunfantes sólo han sido allí donde ha habido una complicidad del Poder y una aceptación resignada por impotencia combativa en la opinión. Donde el Poder, asistido de fuerzas leales es insobornable y la opinión se halla en exaltación heroica, los fascistas son imposibles. Este es el caso de España, cuya sangre sagrada ofreció a la Historia. Inclínese ante esta realidad, que nos convierte en ejemplo del mundo, habría de ser un impulso noble, como lo es en cuantos han hecho de la gloria de España y del imperativo inexorable de la ley un culto. La gloria de España y la ley

que parecía desprender del comunicado oficial, nos hicimos nosotros también. Y a partir de aquel instante fué en nosotros idea firme trasladarnos al lugar del combate, para conocer la causa de aquel alto en la marcha y vivir esos momentos emocionantes que habían de proceder a la victoria, ya que ésta se daba por descontada.

ORGANIZANDO EL VIAJE

Unos minutos después, ya en la Redacción, casi todos los redactores allí presentes querían formar parte de la expedición. Pero ésta hubo de limitarse a la cabina del coche: cuatro plazas. Con el propietario del automóvil,

el industrial don Francisco Cloquell, buen amigo que no sólo puso a disposición de EL LUCHADOR su coche, sino que además tuvo la gentileza de ofrecerse a conducirnos, nos acompañaba en el viaje, nuestro joven camarada Pepito Giner y el popular reportero gráfico Alfonso Sánchez.

Se cubrió el capó del vehículo con la bandera nacional y en la parte de atrás, destacábase un gran rótulo con el nombre EL LUCHADOR.

Provisos del correspondiente volante gubernativo para la libre circulación por carretera, salimos después de las dos de la tarde.

RUMBO A ALBACETE

En Alicante, solo frente a la Prisión Provincial hubimos de detenernos para que fuerzas del Ejército y Asalto examinasen el salvo-conducto. Al llegar a Monforte del Cid, una barrica formada por enormes troncos de árboles, indicaban que allí había que detenerse y surgieron numerosos milicianos armados, encargados de la vigilancia y revisión, tanto a la entrada como a la salida del pueblo. Escena ésta que hubo de repetirse en los demás pueblos de la ruta, hasta llegar a Almansa, donde hubimos de hacer el primer alto para tomar un refresco, ya que el calor y el sol, nos hacía penoso el viaje.

LOS DEL AUTO FANTASMA...

Nos dicen en el bar «Los Gabrieles», acaban de traer, libres ya del cautiverio, al alcalde de Almansa, don José Hernández, al chófer «Casquicos» y a un tal Jover, que fueron detenidos por los fascistas, cuando el pueblo estaba en poder de los sublevados y encerrados en la prisión de Albacete.

¿Y quiénes son los del auto fantasma? —Inquirimos nosotros.

—Unos muchachos de Elda, que a raíz de la sublevación vinieron en camión y que poco después, cinco de ellos se apoderaron de un coche de los

propios fascistas albacetenses a cuyo coche se le distinguía por el auto fantasma. Era aquel un coche viejo, pero ahora al devolvernos libertados al alcalde, los valientes muchachos eldenses ya han traído otro coche flamante. También de Albacete y rotulado como el otro con el nombre de auto fantasma.

—¿Pero esos muchachos han luchado...?

—Mucho y con bravura. Ellos iban bien armados, pero se imponían a fuerza de petardos. Los fascistas les temían. Eran dinamiteros y algunas bombas o petardos dejaron huellas en muchas casas de campo, donde trataban de guarecerse los que huían.

—¿Los libertados, cuándo han llegado?

—Hace poco. Unos minutos, y han llegado heróicos. Los tres tienen huellas de haber sido apaleados brutalmente.

REANUDAMOS LA MARCHA

Y al partir de Almansa, como en Sax y otros pueblos, fué aplaudido y aclamado, EL LUCHADOR.

En las proximidades de la estación de Hoya Gozalo y en la misma carretera, divisamos un grupo de hombres, bastante numeroso. Eran ferroviarios, en su mayoría.

—Acaban de telefonar de Chinchilla, —nos dicen— interesante la captura del Director de aquel penal, que al parecer se ha fugado.

—¿Era fascista...?

Y reanudamos de nuevo el viaje. Parada ahora en El Villar, para lograr algunos antecedentes de la evasión. No los tienen. Pero a un miliciano, el camarero de «Los Gabrieles», que ya venía como polizón, desde Almansa, hubimos de agregar otro miliciano, armado de mauser.

Al pasar por Chinchilla, nos aclaran

(CONTINUA EN LA SEGUNDA PAGINA)

RAPIDA

¡O March vence a la República...

... ¡la República vence a March!

Todos recordamos estas palabras que fueron pronunciadas en plena Cámara por uno de los primeros Ministros de la República del 14 de abril, por el inolvidable Carner.

Y muchas gentes tomaban esto como una expansión literaria, como un tópico. Pero muchos, muchísimos, sabíamos que en esas palabras iba encerrado todo un concepto de dramática realidad. Aquellas campañas izquierdistas en la calle y en el Congreso, no eran simplemente la expresión de la enemiga a un hombre tan sólo enemigo por diferencias ideológicas, a un hombre escuetamente plutócrata. Muchos tomaban esa campaña como algo de ensañamiento, de exagerada.

Y ahora, en este momento epopéyico, vesánico, cruento, seguramente se crisparán los nervios de todo buen español para exclamar: Era verdad. Sí; era verdad. No se trataba de una simple extorsión; no era un grito de miedo, ni de plañidera. Era toda la verdad sangrante de una realidad que muchos no veían o no querían ver. Era el aviso de la realidad. Era el alerta que los amantes de la República pronunciaban. Sabían perfectamente que ese hombre con sus venas, con sus millones, trataba de vencer a la República. Y aquella voz solemne, honrada de aquel Ministro se alzó en pleno Congreso para

que toda España Republicana lo supiese, diciendo: ¡O MARCH VENCE A LA REPUBLICA, O LA REPUBLICA VENCE A MARCH.

Alguna radio clandestina, ha pronunciado, ha lanzado el ex-abrupto de un jefe rebelde, de un megalómano, diciendo que España sería, si ellos no se hubiesen interpuesto, una colonia extranjera. Y ahora se ha visto el por qué de esos latiguillos, de esos tópicos. Sabían que España, la España libre, la España Republicana, no ha pensado tal cosa. Pensaban, sí, en una España libre, de trabajo, de cultura, de justicia, bajo la bandera iricolor.

Y se ha visto, con sangrante realidad, que eran ellos los que, al soñarse de unos latiguillos que ya no creen más que las momias petrificadas, las gentes históricas, querían hacer de España una triste colonia de March.

Pero ya tenemos una página en la Historia de España en que se demostró que los millones han servido sólo para volverse en contra de los millones, en contra de la soberbia, en contra de los insensibilizados, en contra de una plutocracia y de un señorismo —sensualista, inculto, ¡O March vence a la República... pero la República está venciendo a March y a todos sus mercenarios!

M. MOURE

Un gran ejemplo antifascista

La Juventud Socialista Unificada se complace en hacer pública la actitud fervorosamente antifascista de la barriada donde ha sido abierta la Casa de la Juventud...

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE ALICANTE

Comité Pró-Auxilio de las Milicias Provinciales

Recepción de las cantidades recibidas en el día de hoy

Table with columns: Nombre, Cantidad. Includes: Excmo. señor Gobernador Civil, Señor Presidente de la Excelentísima Diputación, Señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento...

en la Delegación Provincial de Trabajo, todos los días de 10 a 1 y de 5 a 7, y en las cuentas corrientes que, al efecto, se han abierto en todos los Bancos de la Capital...

Orihuela

PRECAUCIONES Como consecuencia de la sublevación militar fascista las izquierdas oriolanas tomaron desde el primer momento toda clase de precauciones para evitar sorpresas derechistas.

Se interesa conocer el paradero de la camioneta propiedad de Blas Serrano que lleva la matrícula A. 6.881.

UN FICHERO FASCISTA. 200 DETENCIONES. Como resultado de un registro efectuado en Casa del ex-barón de la Linde las milicias dieron con un maletín que contenía armas, municiones y un fichero falangista...

DOCTOR Posadas Gutiérrez ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS

Cartera de Sociedad A los veintidós años de edad, ha fallecido nuestro buen amigo don Miguel Sánchez Giménez...

Notas importantes

La C. N. T. ha ordenado a sus afiliados que detengan allí donde los hallen a los automóviles A. 6.182 y A.L. 2.181.

El Socorro Rojo hace saber que llegaron sin novedad a Albacete las enfermeras que partieron de Alicante.

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza hace saber que las colonias escolares de Tibi, Agres y Biar siguen en sus puestos de residencia sin novedad.

Se convoca a los obreros toneleros a una reunión importantísima que se celebrará esta noche a las 10 en la Casa del Pueblo.

Accidente de automóvil En la carretera de Ocaña, cerca de Alicante se produjo esta madrugada un accidente de auto, resultando heridos Francisco Rodríguez Herrera...

Desgraciado accidente El sábado a última hora de la tarde, cuando se hallaba examinando un soldado una pistola en el Cuartel de Benalúa...

Los funcionarios de Hacienda de Alicante acuden a la suscripción a favor de los que luchan por la República

Deportivas

La XXX Vuelta ciclista a Francia

Cañardo, sexto, y Berrendero, noveno, en la clasificación general

Narbona.—A las nueve de la mañana se ha iniciado la etapa decimocuarta, Montpellier-Narbona, 165 kilómetros, segunda de las que se corren por fórmula mixta.

Montpellier.—Clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia después de la decimocuarta etapa: 1. Mes, en 83 horas, 44 minutos, 24 segundos.

Perpignan.—A las dos de la tarde se ha dado la salida a los corredores para cubrir la segunda parte de la decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS Domingo, 26. — Ninguno. DESPACHADOS Ninguno.

LLEGADAS Lunes, 27. — VUSPOR, inglés, de Cardiff, con carbón de M. Z. A. DESPACHADOS Ninguno.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes.

AGENCIAS Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2142. Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

Dos noticias de "El Socialista"

Copiamos de dicho colega: «Recibimos de nuestra Agencia información la importante noticia que publicamos: «La esposa del general Mola ha llegado a Barriz.»

«La representación de la Asociación de la Banca española del Centro de España ha visitado ayer mañana al delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario para agradecerle vivamente las atinadas medidas que en el orden bancario y económico han sido adoptadas en las circunstancias actuales...

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín...

Lea EL LUCHADOR

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0.91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado...

CUIDE LA HIGIENE DE SU BOCA

Use usted un dentrífico que además de conservar sus dientes con la blancura natural, fortalezca las encías.

BRILLADEN

es el dentrífico perfecto, inimitable, elaborado con las Aguas Termales de La Garriga. Es un producto.

BLANCAFLOR

Hotel Mediterráneo

PLAYA DE SAN JUAN (ALICANTE) Habitaciones a todo confort: — Gran pista para baile y Skatin — Salones de recreo — Cuartos de baño y duchas — Servicio esmerado de Restaurant y Bar — Garage

PENSION COMPLETA DESDE 15 PESETAS

Inaugurado el día 17 de Mayo Para informes en el CAFE CENTRAL Teléfono 2000 ALICANTE

Lea Vd. El Luchador

Central Avd. Méndez Núñez Lunes de Moda, a las 6 de la tarde VARIADO PROGRAMA DE CINE SONORO

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde ESCOGIDO PROGRAMA DE CINE SONORO

Plaza de Toros LUNES a las 8 de la noche GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE SONORO

Lea Vd. El Luchador

Lea Vd. El Luchador

Central Avd. Méndez Núñez Lunes de Moda, a las 6 de la tarde VARIADO PROGRAMA DE CINE SONORO

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde ESCOGIDO PROGRAMA DE CINE SONORO

Plaza de Toros LUNES a las 8 de la noche GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE SONORO

Lea Vd. El Luchador

Lea Vd. El Luchador

Central Avd. Méndez Núñez Lunes de Moda, a las 6 de la tarde VARIADO PROGRAMA DE CINE SONORO

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde ESCOGIDO PROGRAMA DE CINE SONORO

Plaza de Toros LUNES a las 8 de la noche GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE SONORO

Lea Vd. El Luchador

Lea EL LUCHADOR

ESTUPENDAS BICICLETAS de fabricación francesa Modelos CARRERA—PASEO—TURISMO desde 195 pesetas

Con UVE el sol broncea pero no quema

Aceite UVE para la piel, ultravioletado (PATENTADO) Úntese bien la cara y el cuerpo con UVE y no tema las dolorosas quemaduras del sol.

He aquí los 10 puntos capitales del aceite UVE: 1. Amortiza el peligro del eritema solar. 2. Penetra en seguida por los poros de la piel.

Su aceite UVE para la playa

Frascos desde 1 Pta.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar, Café
Paseo de los Martires

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS
PON COINA DE GAS

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Lists departure times for routes to Elche.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor. Alicante, Calle Gerona número 7.

Lea EL LUCHADOR

Chalet en la Playa de San Juan
se vende o se alquila. Con luz, agua corriente y garage. Razón en esta Administración.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
frente a la estatua de Maisonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

¡¡¡ATENCIÓN!!!
PAN INTEGRAL A 0'60 EL KILO
PARA SANOS Y ENFERMOS.
El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento.
Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

Viuda de
A. Chapuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS

Lea EL LUCHADOR

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alcantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.
Precios moderados
Se habla francés-On parle français.

Lea EL LUCHADOR

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1º. Alicante

Se vende
Chalet, planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Méndez Núñez, 35.

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Calvos
Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.
Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148. (Carolinan). Razón en la misma o en esta Administración o compraría panadería.

Lea EL LUCHADOR

Agencia de Negocios, de
Juan Jiménez Medrano
Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas
Gestión toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda. Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes
Calle de Francos Rodriguez, 28 (antes Mayor)-Alicante
TELÉFONO NUMERO 1961

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Martires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Kobles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1938, pueden hacerse de cuota desde el día 1º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1º de enero al 30 de junio, o desde el 1º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

MANZANILLAS "EL RENO"
"ROMULO Y RENO"
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.
Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1'90 ptas. Lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0,40
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-TN, 2023

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACION ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS — PIANOS — PIANOLAS Y RELOJES
VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 36 Teléfono, 2358

Advertisement for NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS "JAY". Includes image of a refrigerator and text: A PRECIOS MUY REDUCIDOS... UNICA DE FABRICACION NACIONAL Antonio Arques Chaques Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

Advertisement for Automoviles. Includes text: Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante... Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

Advertisement for GAS ALICANTE. Includes text: Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Advertisement for OPOSICIONES A TELEGRAFOS PARA OFICIALES. Includes text: PARA AUXILIARES EN LA QUE SE ADMITEN OPOSITORES DE AMBOS SEXOS

Advertisement for HOTEL ES UNIDOS S. A. Includes text: CUANDO VIAJE... por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles

Advertisement for FACADIN. Includes text: Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el "FACADIN" puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Advertisement for La Porra. Includes text: ¡La Porra! LópezTorregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratura. CASA LA PORRA

Advertisement for CURAS vegetales del ABATE HAMON. Includes text: Todo era inútil, hoy curado... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON... Gratis

Advertisement for Vinos SAMPUR. Includes text: Vinos SAMPUR INSUPERABLES DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE

Advertisement for DIABETICOS... Includes text: Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición